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Αθήνα, 23 Απριλίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

- προς την Υπουργό Παιδείας, Αθλητισμού και Θρησκευμάτων 

- προς τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 

Θέμα: «Άρση της μισθολογικής αδικίας σε βάρος των μελών ΕΤΕΠ των ΑΕΙ και 

ένταξή τους στο ενιαίο πανεπιστημιακό μισθολόγιο» 

 

Η κατηγορία του Ειδικού Τεχνικού Εργαστηριακού Προσωπικού (ΕΤΕΠ) αποτελεί αναπόσπαστο 

μέρος του ειδικού διδακτικού προσωπικού των Ανώτατων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων, μαζί με τα 

μέλη ΕΕΠ και ΕΔΙΠ, όπως ρητά προβλέπεται στο ισχύον θεσμικό πλαίσιο. 

 

Τα μέλη ΕΤΕΠ επιτελούν ειδικό διδακτικό έργο, συμβάλλοντας ενεργά στην εκπαιδευτική και 

ερευνητική λειτουργία των ΑΕΙ, σε εργαστήρια, κλινικές και λοιπές ακαδημαϊκές μονάδες. Παρά 

τον σαφώς αναγνωρισμένο ακαδημαϊκό τους ρόλο και την ενιαία θεσμική τους αντιμετώπιση με 

τις λοιπές κατηγορίες ειδικού διδακτικού προσωπικού, παραμένουν μέχρι σήμερα εκτός του 

ενιαίου πανεπιστημιακού μισθολογίου. 

 

Ειδικότερα, ενώ τα μέλη ΕΕΠ και ΕΔΙΠ έχουν ενταχθεί στις μισθολογικές ρυθμίσεις του Ν. 

5045/2023, τα μέλη ΕΤΕΠ εξακολουθούν να υπάγονται στο γενικό μισθολόγιο των δημοσίων 

υπαλλήλων (Ν. 4354/2015), γεγονός που δημιουργεί μια προφανή και αδικαιολόγητη 

μισθολογική ανισότητα. 

 

Η κατάσταση αυτή έχει ως αποτέλεσμα: 

 

• να μην λαμβάνεται υπόψη η ακαδημαϊκή τους εξέλιξη στη μισθολογική τους πορεία, 

• να αποκλείονται από επιδόματα και πρόσθετες αμοιβές που συνδέονται με το ειδικό έργο 

τους, 

• να υφίστανται δυσμενέστερη μεταχείριση ακόμη και σε σχέση με άλλες κατηγορίες 

δημοσίων υπαλλήλων. 

 

Παράλληλα, το ζήτημα παραμένει σε εκκρεμότητα εδώ και χρόνια, καθώς δεν εκδόθηκε ποτέ το 

προβλεπόμενο προεδρικό διάταγμα που θα ρύθμιζε το μισθολογικό τους καθεστώς, ενώ η 

μεταγενέστερη νομοθεσία δεν προέβλεψε αντίστοιχη ρύθμιση . 
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Σημειώνεται, επίσης, ότι το συνολικό δημοσιονομικό κόστος για την ένταξη των μελών ΕΤΕΠ 

στο ενιαίο πανεπιστημιακό μισθολόγιο είναι περιορισμένο, δεδομένου ότι το σύνολο των 

υπηρετούντων μελών ανέρχεται περίπου σε 800 πανελλαδικά. 

 

Με βάση τα παραπάνω, προκύπτει ότι η μη ένταξη των μελών ΕΤΕΠ στο πανεπιστημιακό 

μισθολόγιο συνιστά διακριτική μεταχείριση εις βάρος τους, η οποία δεν δικαιολογείται ούτε 

θεσμικά ούτε λειτουργικά. 

 

Στο πλαίσιο αυτό, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

 

1. Προτίθεται η κυβέρνηση να προχωρήσει άμεσα σε νομοθετική ρύθμιση για την ένταξη 

των μελών ΕΤΕΠ των ΑΕΙ στις μισθολογικές διατάξεις του Ν. 5045/2023, σε ισότιμη βάση 

με τα μέλη ΕΕΠ και ΕΔΙΠ; 

2. Έχει εκτιμηθεί το δημοσιονομικό κόστος της σχετικής ρύθμισης; 

3. Για ποιο λόγο δεν έχει μέχρι σήμερα προωθηθεί η απαιτούμενη ρύθμιση, παρά τις 

επανειλημμένες παρεμβάσεις της Πανελλαδικής Ομοσπονδίας ΕΤΕΠ; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Μερόπη Τζούφη 

 

 




